



国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京11月26日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去陆慷的中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使职务;

任命王鲁彤为中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使。

二、免去肖军正的中华人民共和国驻希腊共和国特命全权大使职务;

任命方道为中华人民共和国驻希腊共和国特命全权大使。

三、免去范先荣的中华人民共和国驻乌克兰特命全权大使职务;

任命马升琨为中华人民共和国驻乌克兰特命全权大使。

四、免去何向东的中华人民共和国驻爱尔兰特命全权大使职务;

任命赵希源为中华人民共和国驻爱尔兰特命全权大使。

五、免去韩镜的中华人民共和国驻苏里南共和国特命全权大使职务;

任命林赫为中华人民共和国驻苏里南共和国特命全权大使。

习近平会见萨摩亚总理菲娅梅



十一月二十六日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京11月26日电 (记者冯歆然 曹嘉玥) 11月26日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅。

习近平指出,萨摩亚在太平洋岛国中第一批同新中国建交。建交近50年来,两国保持传统友好,始终相互尊重、平等相待、合作共赢。中方一贯主张,国家不分大小一律平等,都有独立自主实现现代化的权利。中方坚定支持萨方维护自身主权和独立,自主探索符合本国国情的发展道路,愿同萨方坚持互尊互信,加强治国理政和发展经验交流,继续在南海合作框架内为萨摩亚经济社会发展提供帮助,深挖经贸、投资、农渔等领域潜力,拓展互利合作,实现共同发展。双方要促进文明互鉴,加强教育、文化、青年等人文领域交流合作,推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调,中国对太平洋岛国秉持“四个充分尊重”原则,对太平洋岛国的帮助不附加政治条件,不强加于人,不开“空头支票”。中国对太平洋岛国的政策开放包容,没有私心,不针对第三方,不搞地缘争夺和势力范围。中方愿将帮助太平洋岛国提升应对气候变化能力作为优先合作领域,推动《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》全面有效实施,维护共同但有区别的责任原则,维护公道正义和全球南方共同利益,携手构建人类命运共同体。

菲娅梅表示,在习近平主席杰

出领导下,中国取得巨大发展成就,为全球南方国家树立了榜样,萨方愿意学习借鉴中国式现代化特别是习近平主席有关减贫、绿色发展等治国理政经验。感谢中方长期以来给予萨摩亚宝贵帮助,萨方高度评价中国秉持不干涉别国内政原则,对太平洋岛国的帮助不附加任何政治条件,向来言出必行,说到做到,向来年言必行,说到做到,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。萨方将中国作为重要战略伙伴,期待以明年共同庆祝两国建交50周年为契机,推动两国关系进一步发展。

会见后,双方发表《中华人民共和国和萨摩亚独立国联合声明》。

王毅参加会见。

习近平会见新加坡国务资政李显龙



十一月二十六日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京11月26日电 (记者曹嘉玥 冯歆然) 11月26日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。

习近平高度评价李显龙担任新加坡总理期间带领新加坡取得显著成就,并长期关心和支持中新合作。习近平指出,去年我们共同确立了中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为两国关系发展明确了战略方向。明年是中新建交35周年,双方要密切高层往来,进一步加强发展战略对接,深化各领域合作,为两国人民带来更多福祉,为地区和平繁荣作出更大贡献。

习近平指出,今年是苏州工业园区开发建设30周年。30年间,苏州工业园区从“池塘洼地”变成“创新之城”,树立了两国合作的生动样板,也是新加坡深度参与中国改革开放的见证。中国坚持走符合自己国情的中国

特色社会主义道路,已经开启进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新征程。中国将始终坚持集中精力办好自己的事情,有信心保持经济长期向好,实现高质量发展。欢迎新方继续做对华合作的先行者,用好中新双边合作机制会议平台,高水平运营好重大合作项目,把握数字化、绿色化发展机遇,续写新时代中新合作新篇章。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局。面对风险和挑战,任何国家都不可能独善其身,坚持团结合作、开放包容才是人间正道。中方愿同新方一道,践行真正的多边主义,顺应经济全球化潮流,维护国际公平正义,抵制集团对立、分裂对抗,构建亚洲命运共同体。

李显龙表示,去年3月我成功访华,同习近平主席共同宣布将新中关

系定位提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国关系进一步加强,双边合作机制会议顺利召开,产生很多务实成果。苏州工业园区开发建设30年来,已经发展成为现代化城镇,成为新中高质量合作的成功实践和金字招牌,同时也向世界展现了中国不断改革开放的姿态。中国已经找到了成功的现代化发展道路,新方对中国的未来充满信心,相信中国将保持发展繁荣,为世界的和平和发展作出更大贡献。新方将继续致力于深化同中国的合作,积极参与中国式现代化进程。当前复杂国际形势下,各国应该秉持长远眼光,坚持多边主义,致力于团结合作,共同应对风险挑战,更好造福人民。

双方还就中美关系、地区形势等共同关心的重大问题交换了意见。

王毅参加会见。

省委召开民营经济座谈会 坚定信心 把握机遇 乘势而上 以民营经济高质量发展助推辽宁全面振兴 郝鹏主持并讲话 李乐成出席并讲话

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏报道 11月26日,省委召开民营经济座谈会,深入贯彻落实习近平总书关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,全面贯彻习近平总书关于民营经济发展的论述,围绕今年工作怎么看、明年工作怎么干,听取民营企业的意见建议,集思广益、群策群力,为做好明年经济工作、“十四五”收官、奋力实现全面振兴新突破奠定坚实基础。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持并讲话,省委副书记、省长李乐成出席并讲话。

会上,拓荆科技股份有限公司、特变电工沈阳变压器集团有限公司、辽宁东亚种业有限公司、恒力集团有限公司、科德数控股份有限公司、大连博涛文化科技股份有限公司、辣苹果网络技术(大连)有限公司、抚顺特钢股份有限公司、孔雀表业(集团)有限公司、锦州奥鸿药业有限责任公司、辽宁金发科技有限公司等民营企业代表先后发言。大家表示,辽宁全面振兴新突破三年行动成绩令人鼓舞,营商环境重大转变有目共睹,支持民营经

济发展政策更加完善,让企业切实感受到了省委、省政府大力发展民营经济的坚定决心和信心,增强了持续深耕辽宁、不断做大做强的底气和干劲。大家还围绕科技创新、产业转型、人才引育、营商环境、要素保障等方面提出意见建议。郝鹏边听边记,不时提问,与大家深入交流,要求有关部门认真研究、妥善解决。现场气氛热烈活跃。

郝鹏指出,习近平总书记始终高度重视民营经济发展,作出一系列重要论述,反复强调“两个毫不动摇”“三个没有变”“两个健康”,强调把民营企业 and 民营企业当作自己人,为推进新时代民营经济发展指明了前进方向,提供了根本遵循。党的二十大以来,省委深入贯彻落实习近平总书记重要论述精神,坚持“两个毫不动摇”,“三企联动”,国资民营“三资齐抓”,推动民营经济在改革中创新、在创新中发展,民营企业呈现出良好发展态势。今年上半年,全省企业活跃度达到66.8%,首次超过全国平均水平;前10个月,民营经济经营主体增长4%,截至10月末经营主体数量已超过500万户;前10个月新增的创新型

中小企业中,民营企业占比超90%。民营经济已成为推动辽宁振兴发展不可或缺的重要力量。

郝鹏强调,9月26日召开的中央政治局会议强调,要出台民营经济促进法,为非公有制经济发展营造良好环境。近日,民营经济促进法草案完成公开征求意见。出台民营经济促进法将进一步营造有利于民营经济发展的法治环境和社会氛围。我们将深入贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,不断完善政策体系,创造更好发展机遇,坚定不移推动民营经济高质量发展。省委近期召开系列座谈会,研究明年经济工作,第一场就是民营经济座谈会,体现了对民营企业的爱护和尊重。我们相信,民营经济在推进中国式现代化辽宁实践中前景广阔、大有可为。

郝鹏指出,全省各级党委政府要始终与民营企业想在一起、站在一起,不断为民营企业发展创造更好的发展环境。一是强化“破冰”除障,让各类经营主体得到公平对待,放开手脚参与市场竞争,拓宽民营经济发展空间。(下转第二版)

书写新的巾帼荣光 ——辽宁省妇女第十二次代表大会侧记

本报记者 王坤

激荡奋进力量,创造新的伟业。11月26日上午,辽宁省妇女第十二次代表大会圆满完成各项议程后在沈阳胜利闭幕。

全省2100多万妇女踏上新征程,开启新篇章。

做振兴大潮中的一朵浪花

一个个追梦圆梦的巾帼故事,生动展现了新时代女性敬业奉献、追求卓越、奋发有为的昂扬面貌,为辽宁振兴发展增添了浓墨重彩的一笔,全省广大妇女不愧为撑起辽宁振兴发展的“半边天”。

过去五年是辽宁砥砺奋进的五年,全省广大妇女在各行各业追求卓越,绽放芳华,是辽宁振兴大潮中的一朵朵光

彩绚丽的浪花。大杨集团有限责任公司党委书记、总经理胡冬梅说:“我要铆足干劲,力争上游,把辽宁服装产业做大做强,擦亮‘辽字号’品牌,以服务振兴发展大局彰显新时代女性新作为、新担当。”

会场上认真研读报告,讨论时积极主动发言,代表们认真严谨、一丝不苟,展现出良好的精神风貌。

“时代为女性建功立业、实现梦想创造了无比丰富的机遇和光明灿烂的前景。我看到在教育、科技、企业、乡村振兴等各领域,越来越多的女性正以自己的智慧和勤劳为社会进步贡献巾帼力量。”沈阳铁路信号有限责任公司电器车间调整班班长柯晓宸说,尽管她的岗位很平凡,却成就

了青春和梦想,要率领调整班里的“娘子军”,一步一个脚印,实现更大梦想。

同心协力创辉煌,千帆竞渡绽芳华,全省广大妇女心中有信仰、脚下有力量。

“生活在新时代,我是幸运的,更是幸福的。”葫芦岛市建昌县黑山科乡小台子村妇联主席臧春英接受采访时仍激动不已。“当我的家乡遭遇灾难时,各级党委、政府以及妇联组织伸出援手,为我们送来温暖和关爱。”臧春英说,感恩好时代,要继续李清学烈士的遗志,做好妇联工作,时刻把妇女儿童“急难愁盼”挂在心上,用心用情解决实际困难,让群众过上好日子。(下转第三版)

让检徽在守护正义中熠熠生辉 ——追记抚顺市清原满族自治县人民检察院原检察长潘非琼

本报记者 刘乐

在抚顺市清原满族自治县人民检察院五楼新改造的党员活动中心,干警们每天都趁着午休时间来看书、学习、交流。在这儿,大家觉得离榜样更近。

干警们心中的“榜样”,是他们口中的“潘检”,生前就在五楼办公。2022年12月17日,从检26年的清原县检察院原检察长潘非琼因病去世,生命永远定格在了49岁。他长期坚守办案一线,倾尽一生守护正义。

又是一年冬来到。虽再不见潘非琼伏案工作的背影,但他的精神从未离开。

“组织让干啥咱就干啥,干啥咱都全力干好”

回想起潘非琼在院里主持的最后一次会议,与其搭班子一年多的副检察长朱全成仍难掩心痛,声音哽咽:“当天,潘检在会上咳嗽得厉害,脸色灰白,大家都要他赶紧去就医,但他硬是坚持把工作部

署完。在他那里,工作永远排在第一位”。

潘非琼出生在一个工人家庭,对党忠诚、拼搏奉献的精神早已刻在骨子里。多年来,他在工作中总是最硬的“骨头”啃、挑最重的担子扛,从未辜负过组织的重托。

2008年至2021年,潘非琼从公诉部门转战案件管理部门,再到检察院查控部门,经历三次“跨界”任职,两次下派挂职任职,都是临危受命。(下转第二版)

李乐成在开展专题调研时强调 做强生产性服务业 激发楼宇经济活力 扎实推动经济稳增长和高质量发展

本报讯 记者史冬柏报道 11月26日,省委副书记、省长李乐成深入沈阳新经济区新业态企业调研,强调要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,按照省委工作要求,做强生产性服务业,持续做好存量资产盘活和闲置楼宇利用工作,激发楼宇经济活力,扎实推动稳增长和高质量发展,为实现全年经济社会发展目标提供有力支撑。

沈阳创新设计研究院是重型机械领域全国唯一、东北首家工信部国家工业设计研究院培育单位,是首批国家级工业设计中心。李乐成来到沈阳创新设计研究院有限公司,察看重型

机械工业设计展厅、人机工效实验室,勉励企业深耕主业,当好“工业产品美容师”,充分发挥要素整合的平台优势,不断提升核心竞争力。他说,工业设计是科技含量高的生产性服务业。要顺应制造业高端化、智能化、绿色化发展趋势,充分发挥工业设计引领带动作用,推动设计与制造深度融合,用设计创新引领产业转型升级,为产品实用价值、使用价值做好增值服务,助力产品提档升级,不断塑造制造业发展新优势。相关部门要加大政策支持力度,在企业与高校院所等之间多做撮合,助力企业做优做强、开拓市场。

昔日闲置商业楼宇,今日再现生机活力。皇姑区昆山西路上,一栋闲

置多年的建筑得到盘活利用,沈阳腾鹰科技数字产业大厦项目于今年8月正式开园,已入驻160余家企业,与毗邻的多个数创载体一起,形成皇姑西部数字经济集聚区。在产业大厦,李乐成听取沈阳市闲置楼宇盘活利用情况汇报,实地察看大厦环境,详细了解总体规划,加大招商引资力度,壮大楼宇经济,打造经济高质量发展新引擎。要进一步创新理念,善用改革办法推进存量资产盘活和闲置楼宇利用工作,紧密结合城市功能,找准楼宇的业态定位,探索建立内生发展机制,确保盘活出可持续发展的真收益、真活力。

沈阳市市长吕志成参加调研。